



应该是英超商业推广得力的缘故,尽管多年以来在大赛中战绩欠佳,但英格兰队却在全世界的范围内拥有数目庞大的粉丝群体。这一次,英格兰在世界杯小组赛之中首战突尼斯,下半场很长一段时间内比分维持在1:1,从江苏来俄罗斯采访的一位女记者,从1998年法国世界杯开始看球,是铁杆的英格兰球迷,看那样子就是心急如焚,恨不得冲上场去才好。最终,在补时阶段,凯恩打进本场比赛的第二粒进球,帮助英格兰队2:1取胜,这位女记者哭了。如果凯恩知道,一位来自中国苏南的女记者,为他们队、为他的进球而落泪,不知道心中会作何感想。

作为队长,凯恩拯救了英格兰队。本版照片均为东方IC供图

凯恩绝杀看哭中国女记者

有了他,英格兰队狂“圈粉”

本报特派记者 李志刚
6月19日发自俄罗斯

延续队长的优良传统

本场比赛,凯恩佩戴英格兰队长袖标打满全场,他是当之无愧的全场最佳。在这场比赛中,凯恩以一记近距离补射破门和一粒接力头球破门,帮助英格兰队2:1力克突尼斯,取得了开门红。考虑到凯恩的那粒制胜球出现在全场比赛的伤停补时阶段,这场胜利的含金量自然就更高了。

英格兰队长,在世界杯上一一直有优良的进球传统,自1998年法国世界杯至今,队长几乎都取得了进球。只有2014年巴西世界杯是个例外,当时的队长杰拉德

空手而归。值得一提的是,20年前的1998年世界杯,英格兰首战的对手也是突尼斯,当年英格兰2:0取胜,为球队打进首球的是时任队长希勒。时隔20年,世界杯首战,对阵突尼斯,英格兰都赢了,而且队长还都进球了。

“争球”一度引发争议

一提到英格兰,大家很自然地就会想到“绅士”一词,“保守”“礼貌”“尊重女士”是英国绅士的三大特征,一位叫霍普金斯的英国诗人就曾表示:“即便英格兰民族不能给世界留下别的什么东西,单凭绅士这个概念,他们就足以造福人类。”但是此前,凯恩为了争夺英超射手王的荣誉,竟然要跟热刺的俱乐部队友“争”一粒进球的所有权,一下子

举国哗然。

上赛季英超进行到末期之时,在射手榜上,热刺的凯恩落后利物浦的埃及前锋萨拉赫5球。在热刺客场2:1击败了斯托克城,大家都认可热刺的两粒进球属于该队球员埃里克森之后,凯恩居然出人意料地站出来,说本队的第二个进球应该算给自己,他说这个球在飞进球门之前,自己跃起争顶的肩膀蹭到了皮球,因此,这个进球应该算在自己的名下。为此,凯恩不惜用女儿的名义发誓,“我以我的女儿起誓,那球我碰到了。”

对于凯恩的举动,素来以保守、谦逊著称的英国人,直接坐不住了。一名球迷在社交网站上嘲讽称:“热刺应该向美国宇航局(NASA)投诉,要求把第一个登月的荣誉给凯恩。”有意思的

是,英足总还真的把这个球改判给了凯恩,萨拉赫当时很快就更新了自己的社交媒体:“哇哦,这是真的吗?”英国名宿希勒则嘲讽道:“我曾有9个进球被误判,我想知道英足总是否会给我追回来?”另一名英格兰前锋瓦尔迪则发了几个哭笑不得的表情,暗讽英足总和凯恩。

当然,也有人力挺凯恩,认为现在的英格兰人和英格兰队都过于内敛,缺乏这种“较真”精神,他们甚至觉得,如果每一名英格兰球员都像凯恩这样,没准儿英格兰队早就取得更好的成绩了。

凯恩为自己骄傲

击败突尼斯后,凯恩说自己感到非常骄傲,“上半场英格兰

踢得挺不错,本可能进更多球的,但是我们没有抓住很多的机会,不管怎么样这就是世界杯的比赛,在最后一秒钟才能知道发生什么。这个成绩很好,我们一直采用的战术就是在场上能够持续下去,这是第一场比赛,我们要适应场地,同时所有的人员都非常满意比赛结果。”

可能是因为有“争球”的前科,即便在现场,也不是所有的英格兰球迷都支持他们的队长凯恩,对此凯恩说自己能够承受,“不管怎么样,这就是足球,我们必须能够应对各种各样的情况。重要的是现在的比赛,我非常骄傲,我们一起经历了很多的比赛,像我刚才说的世界杯是很难的,特别是第一场比赛有很多紧张的情况,但是我们比赛还是挺好的,感到非常骄傲。”



卢卡库状态上佳。

卢卡库:穷人的孩子早当家

本报特派记者 李志刚
6月19日发自俄罗斯

到目前为止,被外界看好具有夺冠潜力的球队,只有比利时打出了应有的表现。在对阵世界杯新军巴拿马的比赛中,虽然上半场只是踢成了0:0,但下半场,比利时整体优势开始显现出来,他们连中三球,3:0取得完胜,独中两元的小“魔兽”卢卡库,是比利时

队获胜的最大功臣。

比赛结束之后,卢卡库跪在草地上,双手指天,认真地做起祷告。今年25岁的卢卡库出生在比利时安德卫普,年少时家境贫寒,家里曾经断电、断热水、断有线信号,午饭只能吃最简单的牛奶加面包片,即便这样,偶尔,卢卡库的母亲还需要向牛奶瓶里添水,到面包店里赊面包。穷人的孩子早当家,据卢卡库回忆,他6岁的时候便告诉母亲,“妈妈,一切都会好起来的,你会看到变化的。我会去安德莱赫特(比利时足坛第一豪门)踢球,很快就会有变化了。我们会过上

好日子的,你别总是忧心忡忡了!”

11岁的时候,卢卡库穿着父亲当年的球鞋,在一年间的34场比赛中打进了76粒进球,震惊了比利时足坛;16岁零11天,卢卡库完成了在安德莱赫特的一线队首秀;18岁的时候,他加盟了英超豪门切尔西;在转战埃弗顿之后,如今的卢卡库已经是“红魔”曼联的主力前锋,他的年薪也达到了750万英镑。

就这样,卢卡库用自己的双脚来改变自己的人生,同时正在谱写着一段属于他自己的传奇故事。